

Mesto podpísalo memorandum o spolupráci s Fakultou umení TUKE

Mesto Prešov a Fakulta umení Technickej univerzity v Košiciach deklarovali 4. marca 2026 podpisom memoranda spoluprácu vo viacerých oblastiach. Týkať sa bude napríklad aj grafického dizajnu či vizuálnej identity všetkých mestských spoločností. Strany memoranda sa zhodli na význame systematickej spolupráce medzi akademickým prostredím a územnou samosprávou v oblasti rozvoja kultúry, umenia, kreatívneho priemyslu, vzdelávania a výskumu. Spolupráca je vyústením zdieľaného postoja k rozvoju kultúrno-umeleckej spolupráce, podpore tvorivého potenciálu regiónu, prepájaniu umeleckého vzdelávania s praxou a vytváraní podmienok pre vznik inovatívnych projektov v oblasti vizuálnej kultúry, dizajnu, architektúry, multimédií a digitálneho umenia. „Podpisom tohto memoranda sa otvára nová kapitola spolupráce medzi Mestom Prešov a Fakultou umení Technickej univerzity v Košiciach. Získavame tým partnera, s ktorým dokážeme ďalej rozvíjať jednak vizuálnu identitu mesta, ale priniesť kvalitu po stránke vizuálnej identity a dizajnu aj do mestských spoločností. Totiž, v dnešných dňoch už nejde iba o poskytovanie služby ako takej, dôraz je kladený na jej kvalitu a posilňovanie jej schopnosti v ľuďoch vyvolať nejakú emóciu spokojnosti. Dizajn v roku 2026 jednoducho už musí byť súčasťou všetkých služieb a je nevyhnutné, aby na tejto úrovni došlo k prepojeniu mesta s jeho spoločnosťami a všetkými činnosťami, ktoré pre občanov vykonávame,“ povedal k podpisu primátor mesta Prešov František Olša. Technická univerzita v Košiciach (TUKE) patrí medzi významné vysoké školy v národnom aj medzinárodnom priestore. Dlhodobo zohráva dôležitú úlohu vo vzdelávaní, výskume a inovačnom rozvoji, pričom aktívne prispieva k formovaniu odborného, spoločenského a kultúrneho prostredia. Fakulta umení TUKE je integrálnou súčasťou univerzity a predstavuje etablované umelecko-vzdelávacie pracovisko s presahom do medzinárodného kultúrneho kontextu. Poskytuje vysokoškolské vzdelávanie v oblastiach architektúry, dizajnu, výtvarného a digitálneho umenia, multimédií a intermédií. Fakulta umení TUKE bola jedným z hlavných partnerov projektu Košice – Európske hlavné mesto kultúry 2013 a od roku 2017 pôsobí v rámci medzinárodnej siete UNESCO Creative City of Media Arts. „Pre nás ide o dôležitú výzvu v zmysle budúcej synergie a spolupráce, taktiež v podpore vzdelávacieho sektora so zameraním na kreatívny priemysel. Celé toto prepojenie mesta Prešov a košickej fakulty vnímam aj tak trochu ako geograficky odvážnu vec, ktorá je ale, paradoxne, úplne prirodzená. Región východného Slovenska má obrovský potenciál a práve takýmito spoluprácami sa len potvrdzuje, že patríme k tomu najlepšiemu, čo tu máme,“ uviedol dekan Fakulty umení Technickej univerzity v Košiciach Richard Kitta. Memorandum deklaruje spoluprácu najmä v oblastiach grafického dizajnu a vizuálnej identity mestských spoločností, audiovizuálnych projektov, multimediálnych a digitálnych platforiem, architektonických a urbanistických návrhov, umeleckých intervencií vo verejnom priestore, výstavných, prezentačných a kultúrnych podujatí, výskumných a edukačných projektov, medziodborových a medzinárodných projektov.